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︋︀زي﹨︀ي دو ﹡﹀︣ه
﹪﹬︀﹝﹠﹨زان اول را﹢﹞︋︣اي دا﹡︩آ

﹅﹬︣﹀︑ و ︹﹝︗
شرح بازى

ــپس بازیکن اول را با توافق هم برگزینید. بازیکن اول بازي  ــمارهگذاري کنید. س ــم و روي آن از صفر تا 20 ش ابتدا یک محور اعداد رس
ــري روي محور مییابد که برابر حاصلجمع یا حاصل تفریق  ــدد روي محور و خطزدن آنها آغاز میکند. بعد عدد دیگ ــاب دو ع ــا انتخ را ب
دو عدد خط خورده باشد و دور آن خط میکشد. مثلاً در اینجا بازیکن اول، اعداد 3 و 8 را خطزده است و دور 11 که برابر حاصل جمع 

آنهاست، خط کشیده است.

3+8=11
بازیکن دوم ابتدا عددي را که دور آن خط کشیده شده است، خط میزند و بازي را با انتخاب یک عدد دیگر و خطزدن آن ادامه 

میدهد. سپس دور عدد دیگري که برابر حاصل جمع یا حاصل تفریق این دو عدد است، خط میکشد. مثلاً در اینجا بازیکن دوم، اعداد 
11 و 9 را خط زده و دور 20 که برابر حاصل جمع آنهاست، خط کشیده است.

3+8=11
11+9=20

بازي به همین ترتیب ادامه مییابد و هر بازیکن در نوبت خود با خط زدن عددي که بازیکن مقابلش دور آن خط کشیده است، حرکتش 
را آغاز میکند. مثلاً در اینجا دوباره نوبت بازیکن اول است و او حرکتش را با خط زدن عدد 20 آغاز کرده است.

3+8=11
11+9=20

20-4=16
کسی که در نوبت خود نتواند دور عددي خط بکشد، بازي را به بازیکن مقابلش واگذار میکند.

حالا نوبت شماست! چند بار بازي کنید و بکوشید راهکاري براي بردن در این بازي بیابید.
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﹪﹬︀﹝﹠﹨زان دوم را﹢﹞آ ︩ ︋︣اي دا﹡
︳﹫︜﹞ و ️︝︀︧﹞

وسایل لازم: دو رنگ مداد و یک صفحه ي بازي مربعی 4 در 4

شرح بازي
ابتدا هر کدام از شما، یک مداد رنگی را انتخاب و به نوبت بازي کنید. هر یک در نوبت 
خود، یکی از خانه هاي جدول را انتخاب و رنگ کنید. بازي را تا رنگ شدن همه ي خانه هاي 
جدول ادامه دهید. بدین ترتیب در پایان بازي، هر کدام هشت خانه را رنگ کرده اید. یعنی 
مساحت قسمت هاي رنگ شده توسط هر یک از شما، با مساحت قسمت هاي رنگ شده 
توسط دیگري برابر است. حالا محیط نواحی رنگ شده با هر یک از مدادها را حساب کنید. 

برنده ي بازي کسی است که نواحی رنگ شده توسط او محیط بیشتري داشته باشد.
در بازي زیر چه کسی برنده است؟

 ﹪﹬︀﹝﹠﹨زان ︨﹢م را﹢﹞آ ︩ ︋︣اي دا﹡
︻︀د﹐﹡﹥ ﹬︀ ﹡︀︻︀د﹐﹡﹥

وسایل لازم: دو تا تاس، یک مداد و کاغذ براي ثبت امتیازات

شرح بازي
پیش از شروع بازي با هم توافق کنید که یکی از شما بازیکن الف و دیگري بازیکن ب باشد. دو تا تاس را با هم بیندازید و 
مجموع دو عددي را که تاس ها نشان می دهند، حساب کنید. اگر این مجموع عددي زوج بود، براي بازیکن الف و اگر فرد بود 
براي بازیکن ب یک امتیاز ثبت کنید. انداختن تاس ها را 50 بار تکرار کنید. برنده ي بازي کسی است که امتیاز بیشتري کسب 

کرده باشد!

تحلیل بازي
می خواهیم ببینیم این بازي عادلانه است یا نه! یعنی آیا 

شانس هر دو بازیکن براي بردن مساوي است؟
سه نفر سه دلیل زیر را براي عادلانه بودن یا نبودن بازي 

آورده اند:
نفر اول: بازي عادلانه نیست، چون بازیکن الف در شش 
برنده  است،   12 یا   10  ،8 ،6 جمع 2، 4،  حاصل  که  حالت 
می شود. اما بازیکن ب در پنج حالت که حاصل جمع 3، 5، 7، 
9 یا 11 است، برنده می شود. پس شانس بازیکن الف بیشتر 

است!
نفر دوم: در جدول هاي 1 و 2 همه ي حالت هاي ممکن 
دیده می شوند. در هر حالت حاصل جمع نوشته و برنده مشخص 
شده است. هر بازیکن در 18 حالت از 36 حالت ممکن برنده 

می شود، پس بازي عادلانه است!

نفر سوم: ما 100 بار تاس ها را انداختیم و نتایج را ثبت 
کردیم. امتیاز دو بازیکن خیلی به هم نزدیک بود. بازي عادلانه 

است!
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جدول 1. حاصل جمع دو تاس در همه ي حالت هاي ممکن

654321
تاس 1

تاس 2
7654321
8765432
9876543
10987654
111098765
1211109876

جدول 2. برنده ي هر یک از حالت هاي ممکن

654321
تاس 1

تاس 2
BABABA1
ABABAB2
BABABA3
ABABAB4
BABABA5
ABABAB6

نظرتان درباره ي تحلیل این سه نفر چیست؟ حالا به بازي 
زیر توجه کنید و به تحلیل بپردازید: 

سه روبان قرمز و دو روبان سفید هم اندازه را در یک 
دو  جعبه،  داخل  به  کردن  نگاه  بدون  ریخته ایم.  جعبه 
روبان را بیرون می آوریم. اگر دو روبان هم رنگ بودند، 
براي بازیکن الف و در غیر این صورت براي بازیکن ب 
یک امتیاز ثبت می کنیم! روبان ها را به جعبه برمی گردانیم 
و این کار را 50 بار تکرار می کنیم. برنده ي بازي کسی 

است که امتیازات بیشتري داشته باشد!


